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Circolare AGISCO 2005218 del 30 agosto 2019 
 
 
 

SANATORIA TRASMISSIONE TELEMATICA CORRISPETTIVI 
 
 

Dal 01 luglio 2019 è entrato nel vivo l’addio al vecchio scontrino o alla vecchia ricevuta fiscale.  
 
Un addio che si concretizza in due fasi: la prima, come sopra ricordato, da luglio e riguarda i 
negozi ed esercenti di maggiori dimensioni e la seconda dal 2020 e riguarderà tutti gli altri.  
 
Dopo l’ingresso della fattura elettronica nelle operazioni tra “privati” (sia B2B che verso 
consumatori finali), si assiste ad un altro cambiamento epocale: i corrispettivi percepiti non sono 
più documentati con il rilascio di scontrini e ricevute fiscali, ma attraverso la trasmissione dei 
dati dei corrispettivi giornalieri effettuata mediante loro memorizzazione elettronica e successivo 
invio, con contestuale rilascio al cliente di un documento commerciale valido anche a fini fiscali 
quando integrato con codice fiscale o partita Iva dell’acquirente.  
 
In pratica anche gli scontrini sono oggetto di invio online all’Agenzia delle Entrate. 
 
Gentile Associato, 
 
si vuole ricordare, con la presente Circolare, che il 31 agosto scade un primo termine, legato 
alla moratoria delle sanzioni per il primo semestre di avvio dell’obbligo dei corrispettivi telematici.  
 
È possibile, infatti, prendersi qualche giorno in più, a condizione di trasmettere i relativi dati entro 
il mese successivo a quello dell’operazione, rispettando comunque i termini di registrazione e 
di liquidazione dell'imposta. 
 
Nella pratica l’esercente che non abbia attivato del tutto o non abbia comunque completato al 
1° luglio 2019 il processo di messa in servizio di registratori e server telematici, non facendosi 
trovare pronto alla prima data di avvio dell'obbligo, potrà evitare l'applicazione di sanzioni 
trasmettendo i dati dei corrispettivi giornalieri e avvalendosi delle modalità telematiche di invio, 
considerando che il primo invio in ritardo potrà avvenire, per le operazioni di luglio, al massimo 
entro il 2 settembre, dal momento che il 31 agosto è sabato. 

 

Cordiali saluti. 
 
Per A.GI.SCO. 
 
Studio Lerro - Bondavalli 

 


